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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.149/7-10-2022 ερώτηση 

Σε απάντηση της  υπ΄ αριθμ. Πρωτ.149/7-10-2022 ερώτησης,  που κατέθεσαν οι  Βουλευτές του 

Πίνακα Διανομής,  από πλευράς δικής μας αρμοδιότητας, σας  γνωρίζουμε ότι, στο Προσχέδιο του 
Κρατικού Προϋπολογισμού 2023 και στον Πίνακα 2.4: Παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των 

συνεπειών της ενεργειακής κρίσης στην ελληνική οικονομία έτους 2022, εμφανίζονται αναλυτικά οι 

παρεμβάσεις που θεσμοθετήθηκαν κατά τη διάρκεια του 2022 για τη στήριξη των νοικοκυριών και 

των επιχειρήσεων που είχαν ως κύριο στόχο να απορροφήσουν μεγάλο μέρος των ανατιμήσεων της 

ενέργειας.

 Αντίστοιχα, το οικονομικό έτος 2023 για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και της ενεργειακής κρίσης, 

πέραν των πιστώσεων για το επίδομα θέρμανσης, προβλέπονται πιστώσεις ύψους ενός δις ευρώ 

για την επιδότηση λογαριασμών ρεύματος και για να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες ενεργειακές 

δαπάνες των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης.

Ιδιαίτερα για τον υποτομέα των ΟΤΑ, επισημαίνονται τα εξής:

-                                        

Τα εκτιμώμενα ελλείμματα, προκύπτουν ακριβώς επειδή υπάρχει η δυνατότητα διενέργειας των 

αυξημένων δαπανών από τον υποτομέα, συνεχίζοντας και το 2022 την σημαντικά αυξητική τάση – 

σε συγκρίσιμα μεγέθη - όλων των κατηγοριών των δαπανών (επενδυτικών, αμοιβών προσωπικού, 

λοιπών λειτουργικών) κατά τα τελευταία έτη, παρά το ριζικά διαφορετικό μακρο-οικονομικό 

περιβάλλον που επικρατούσε κατά τη σύνταξη του Π/Υ του 2022.

-                                          

Η δυνατότητα διενέργειας των δαπανών έχει προκύψει από την επίσης συνεχώς αυξανόμενη 

χρηματοδότηση των ΟΤΑ από τον Κρατικό Π/Υ. Ειδικότερα για τις Επιχορηγήσεις από τον Τακτικό 

Π/Υ, ο οποίος είναι υπό τον άμεσο έλεγχο του Κράτους, αυτές, τουλάχιστον από το 2020, 

διαμορφώνονται τελικώς σε υψηλότερα επίπεδα από τα προϋπολογισθέντα, σε ανταπόκριση προς 

τις ανάγκες που προκύπτουν.

-                                           

Για το τρέχον έτος, οι Επιχορηγήσεις από τον Τακτικό Π/Υ προβλέπονταν στην εισηγητική έκθεση 



Σελίδα 2 από 3

του Π/Υ του 2022 στο ποσό των 2.871 εκατ. ευρώ, ενώ η εκτίμηση που χρησιμοποιήθηκε για το 

Προσχέδιο του 2023 ανέρχεται σε 2.983 εκατ., με δυνατότητα περαιτέρω αύξησης ως το τέλος του 

έτους. Αντίστοιχα για το 2023, εκτός από τις προαναφερθείσες πιστώσεις για την αντιμετώπιση των 

αυξημένων ενεργειακών δαπανών των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, στους οποίους 

συμπεριλαμβάνονται και οι ΟΤΑ, προβλέπεται και μόνιμη αύξηση των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων 

(ΚΑΠ), κατά 120 εκατ. ευρώ. (Πίνακας 2.6 Προσχεδίου 2023)

-                                        

Αντίστοιχα, με την προσωρινή εξαίρεση του 2020 λόγω των μέτρων για την αντιμετώπιση της 

πανδημίας, συνεχίζεται και η αυξητική τάση των Ιδίων Εσόδων του υποτομέα, με σημαντικό μέρος 

της να οφείλεται σε πρωτοβουλίες όπως η παροχή κινήτρων για τη δήλωση στους Δήμους της 

ορθής επιφάνειας των ακινήτων.

.

                                                                 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ    ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
                                                                              ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Αντωνίου Νικολάου Αντωνία (Τόνια)
Αρβανιτίδης Πέτρου Γεώργιος
Αχμέτ Σαμπρή Ιλχάν
Γιαννακοπούλου Ιωάννη Κωνσταντίνα (Νάντια)
Γκόκας Ναπολέοντα Χρήστος
Καμίνης Βασιλείου Γεώργιος
Καστανίδης Γεωργίου Χαράλαμπος
Κατρίνης Ιωάννη Μιχαήλ
Κεγκέρογλου Αλεξάνδρου Βασίλειος
Κεφαλίδου Δημητρίου Χαρούλα (Χαρά)
Κωνσταντινόπουλος Κωνσταντίνου Οδυσσέας
Κωνσταντόπουλος Χρήστου Δημήτριος
Λιακούλη Θεοφάνη Ευαγγελία
Λοβέρδος Νικολάου Ανδρέας
Μουλκιώτης Βασιλείου Γεώργιος
Μπαράν Νετζαντή Μπουρχάν
Μπιάγκης Σπυρίδωνος Δημήτριος
Πάνας Νικολάου Απόστολος
Παπανδρέου Ανδρέα Γεώργιος
Πουλάς Θεοδοσίου Ανδρέας
Σκανδαλίδης Γεωργίου Κωνσταντίνος
Φραγγίδης Σταύρου Γεώργιος
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αν.Υπουργού
3. Γραφείο  Υπ.Γραμματέως 
4. Υπηρεσία Συντονισμού
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